



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

10 мая 2024 года, № 90 (8668)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Президент Узбекистана принял участие в торжественных мероприятиях по случаю 79-летия Победы

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению

Президента Российской Федерации Владимира Путина 8–9 мая пребывал в Москве с рабочим визитом.



В рамках визита состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-российских отношений всенарядного стратегического партнерства и союзничества, в

том числе развития торгово-экономического сотрудничества.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в рамках рабочего визита в Москву принял

участие в торжественных мероприятиях в связи с 79-й годовщиной Победы во Второй мировой войне.

На Красной площади состоялся парад Победы. На нем присутствовали также Президент Беларусь Александр Лукашенко, Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, Президент Гвинеи-Бисау Умару Сисоко Эмбalo, Президент Лаоса Тхонглун Сисулит и Президент Кубы Мигель Диас-Канель.

Многочисленные исторические данные и факты подтверждают значительный вклад народа Узбекистана в величайшую Победу.

С первых дней ужасной войны наши соотечественники мужественно вступили в борьбу против фашизма. В то время население республики составляло 6,5 миллиона человек, из которых около 2 миллиона были отправлены на фронт. В борьбе за мирную и свободную жизнь погибло более 538 тысяч отважных сыновей и дочерей нашего народа, еще более 158 тысяч пропали без вести.

Свыше 214 тысяч узбекистанских солдат и офицеров были награждены боевыми орденами и медалями. В частности, 301 наш соотечественник получил звание

Героя Советского Союза, а 70 были удостоены ордена «Славы» всех трех степеней.

Во время Второй мировой войны среди узбекистанских офицеров выросло множество талантливых генералов и командиров.

В годы войны Узбекистан стал мощным тылом. Из нашей страны на фронт было поставлено большое количество оружия, продовольствия, медикаментов, одежды, палаток, парашютов и других необходимых товаров. Более 170 заводов и фабрик было перевезено из зон военных действий в Узбекистан, и на них быстро запущено производство. Жители Узбекистана в 1941–1943 годах добровольно внесли более 475 миллионов рублей в оборонный фонд, а также 22 миллиона рублей в виде ценных личных вещей, что стало важным вкладом в приближение победы.

В те трудные годы наш народ подал уникальный пример гуманизма и человечности, дав приют более 1 миллиону 500 тысячам человек, включая более 250 тысяч сирот, эвакуированных в Узбекистан с охваченныхвойной территорий. Узбекский народ согрел их теплом своего сердца и делился последним куском хлеба.

Эти исторические факты, свидетельствующие о беспримерном мужестве и великолепии нашего народа, широко признаны международным сообществом.

В Узбекистане уделяется особое вниманиеувековечиванию подвига наших предков, сражавшихся во Второй мировой войне и самоотверженно трудившихся в тылу. Ежегодно поощряются участники и инвалиды войны. Несколько лет назад в Ташкенте был создан величественный комплекс «Парк Победы», который уже посетили более 2 миллионов 200 тысяч человек.

После завершения парада Победы Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев вместе с Президентом России Владимиром Путиным и другими главами государств возложил цветы к Могиле Неизвестного солдата в Александровском саду.

Мемориал является символом героизма и подвига наших предков — миллионов солдат различных национальностей, в том числе сыновей Узбекистана, храбро сражавшихся и павших за Родину во Второй мировой войне.

Президенты почтят память погибших воинов минутой молчания. Церемония завершилась торжественным маршем роты почетного караула и оркестра.

На этом рабочий визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Россию завершился.

УЗА.

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

■ НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Неоцененный вклад узбекистанцев

**О**тмечаемый 9 мая в нашей стране День памяти и почестей имеет историческое и культурное значение для каждого из нас, особенно для молодежи. Эта дата помогает сохранить и передать историческую память о героях суровых сороковых годов и защитниках Родины, погибших в годы независимости, до конца исполнив свой воинский долг.

Наш народ внес весомый вклад в победу над фашизмом во Второй мировой войне. Более 22 процентов из 6,5 милли-

она населения страны приняли в ней участие. Узбекистанцы героически прошли путь от Москвы до Берлина. Многие из наших соотечественников не вернулись с полей сражений.

В то суровое время Узбекистан стал важным центром для эвакуации и реабилитации тысяч солдат и гражданских, пострадавших от фашистской оккупации. В годы войны республика была своего рода всеобщим госпиталем. Здесь действовали сотни медицинских учреждений — больницы, профилактории, научно-исследовательские институты. Инду-

стриальный и аграрный потенциал Узбекистана также был мобилизован на поддержку фронта. Люди трудились по 12–14 часов в сутки и более, приближая победу.

Узбекский народ также проявил свое великодушие и благородство, когда из прифронтовых районов было эвакуировано более одного миллиона человека, которых обеспечили жильем, делились с ними последним куском хлеба.

Особенно на чужую беду отклинулись женщины. В детские дома выстраивались очереди на усыновление, а на вокзалах,

куда привозили эвакуированных детей, собирались толпы людей, готовые принять их к себе, став примером человечности и доброты. Всего за время войны более 4,5 тысячи детей-сирот обрели новые семьи в Узбекистане.

В День памяти и почестей происходит уникальное сближение народа: люди разных возрастов и социальных групп объединяются в уважении и почтении к погибшим. Особое значение в этом имеет мемориальный комплекс «Парк Победы» в Алмазарском районе Ташкента, открывшийся 9 мая 2020 года.

Территория комплекса разбита на несколько частей, у каждой свой эмоциональный фон. Есть зоны героизма, стойкости и самоотверженности воинов, зоны скорби, радости и благодарности. Представлены орудия, танки, изображены солдаты в момент сражения. Особенно впечатляет инсталляция, посвященная памяти жертв холокоста. Отдельно указана информация о том, что около двух тысяч уроженцев Узбекистана были удостоены медали «За оборону Москвы».

■ НС РЕЗОНАНС

## Мощный драйвер узбекско-таджикского сотрудничества

**В** ходе государственного визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Таджикистан и по итогам переговоров на высшем уровне был подписан исторический документ. Договор о союзнических отношениях подтвердил приверженность двух стран необратимому курсу на углубление узбекско-таджикского стратегического партнерства и союзничества.

Проведен ряд важных мероприятий, включая Дни кино Узбекистана, конференции, фестиваль национальных блюд и туристического потенциала, выставку товаров «Made in Uzbekistan», бизнес-форум.

Нынешнее состояние двусторонних отношений между Узбекистаном и Таджикистаном отражает динамичный и поступательный характер развития многопланового сотрудничества. Начиная с 2017 года совместны

■ НС НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

## Очаг благополучия

Кто и как поможет сельчанам обрести достаток

**В**о время посещения махалли «Дилбулак» в Яккасарайском районе столицы Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что за махаллями закрепляются организации экономического комплекса, организуется система, которая связывает их воедино. Наша цель, как отметил глава государства, — охватить каждый дом, каждого человека.

Реализуемые в Узбекистане широкомасштабные реформы нацелены на обеспечение ускоренного социально-экономического развития регионов, повышение качества жизни людей, уровня благосостояния каждой семьи. Для эффективного выполнения на местах поставленных задач два года назад по инициативе главы государства внедрена должность помощника хокима по вопросам социальному-экономического развития, обеспечению занятости населения и развития предпринимательства в сходах граждан.

О результатах проделанной работы рассказывает первый заместитель директора Агентства по работе махаллами и развитию предпринимательства Мухтар Шоназаров.

— В 2020 году главой государства впервые были озвучены цифры, свя-

занные с уровнем бедности в стране, поставлены конкретные задачи по ее сокращению. С учетом международного опыта в короткий период создана соответствующая нормативно-правовая база. Налажено тесное сотрудничество с ПРООН, Всемирным банком, ЮНИСЕФ, другими международными структурами. Совместно с экспертами Всемирного банка пересмотрены размеры минимальных потребительских расходов на душу населения, пенсий и пособий. Количество малообеспеченных семей, включенных в Единый реестр социальной защиты, с 595 тысяч в 2019 году увеличилось до 2,3 миллиона в 2022-м, или почти в четыре раза. В рамках Стратегии развития Нового Узбекистана, утвержденной указом Президента, поставлена

задача к 2026 году сократить вдвое уровень бедности.

— Как добиться этой цели?

— За счет обеспечения незанятого населения стабильной работой, обучения их определенной профессии и наработки предпринимательства. В достижении поставленной цели большое значение имеет деятельность 9,4 тысячи помощников хокимов, которые были отобраны из свыше 17,5 тысячи кандидатов из числа экономистов, работавших на руководящих должностях в организациях экономического комплекса республики. Для эффективной организации их работы задействованы эксперты Всемирного банка, пересмотрены размеры минимальных потребительских расходов на душу населения, пенсий и пособий. Количеством малообеспеченных семей, включенных в Единый реестр социальной защиты, с 595 тысяч в 2019 году увеличилось до 2,3 миллиона в 2022-м, или почти в четыре раза. В рамках Стратегии развития Нового Узбекистана, утвержденной указом Президента, поставлена

задача к 2026 году сократить вдвое уровень бедности. Начиная с 2017 года, специализируются на животноводстве, 1,4 тысячи — на земледелии, 800 — на садоводстве, 620 — на тепличном хозяйстве, 230 — на ремесленничестве, 470 — на предпринимательстве, 2,2 тысячи — в сфере торговли и услуг. По результатам изучения разработаны дорожные карты, направленные на выполнение поставленных задач, выделены значительные средства.

В частности, в 2022 году на программы развития семейного предпринимательства выделили 10 триллионов сумов, из фонда привлечения населения к предпринимательству — 500 миллиардов сумов. В прошлом году объемы выделенных средств на эти цели составили 13 триллионов и 450 миллиардов сумов соответственно. Благодаря своевременно принятным на уровне государства мерам, созданным условиям и финансовой поддержке повысилась эффективность работы по социальному-экономическому развитию махаллей, решению имеющихся проблем населения.

■ Акцент

Объем двусторонней торговли за последние восемь лет увеличился в три раза, превысив 750 миллионов долларов в 2023 году, с начала текущего года вырос еще на 40 процентов. В ближайшие годы планируется доведение товарооборота до двух миллиардов долларов.

ми усилиями странам удалось кардинально переформатировать взаимоотношения, перейти к открытости и наладить активное практическое сотрудничество.

За короткий период достигнуты значительные результаты. В частности, решен вопрос о государственной границе, введен безвизовый режим сроком до 30 дней для взаимных поездок граждан двух стран, 17 контрольно-пропускных пунктов возобновили деятельность, статус сопредседателей узбекско-таджикской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству повышен до уровня премьер-министров.

Достигнутые результаты способствовали значительному и активному развитию торгово-экономических отношений между двумя странами. Объем двусторонней торговли за последние восемь лет увеличился в три раза, превысив 750 миллионов долларов в 2023 году, с начала текущего года вырос еще на 40 процентов. В ближайшие годы планируется доведение товарооборота до двух миллиардов долларов.

# Неоцененный вклад узбекистанцев

**1** Особое своим величием и значимостью привлекает жителей и гостей столицы мемориал «Ода стойкости», воздвигнутый в память о Зульфие Закировой. Она потеряла на войне пятерых сыновей и проявила невероятную стойкость, поддерживая четырех невесток и маленьких внуков.



Фото из архива «НС»

О величественном мемориальном комплексе «Парк Победы» как о символе подвига узбекского народа, который за короткое время стал самым по-

читаемым местом, сказал в своем праздничном поздравлении народу Узбекистана глава государства Шавкат Мирзиёев. Здесь в рамках проекта «Я ишу своего деда» составлен список около двух миллионов наших соотечественников — участников войны. По более 300 обращениям граждан собраны важные сведения о судьбе 200 без вести пропавших воинов.

В современном Узбекистане, который уверенно движется по пути сохранения мира и согласия, укрепления независимости и устойчивого развития, почитание памяти предков, сражавшихся за свободу страны, является священной традицией. Это наш долг перед ними и способ воспитания молодого поколения в духе патриотизма, любви и преданности Родине.

Ветеранам войны уделяется особое внимание со стороны

государства. 16 апреля текущего года Президент страны подписал постановление «О мерах по подготовке и проведению 9 Мая — Дня памяти и почестей», которым была утверждена Программа по подготовке и проведению мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Прошли мероприятия под лозунгом «Мужество — гордость и достоинство нации». Отремонтированы и благоустроены дома одиноких ветеранов войны и труда, семей военнослужащих, погибших в годы независимости. Каждому из участников и инвалидов Второй мировой войны предоставлены услуги патронажа и необходимая медицинская помощь, при желании они могут получить лечение в санаториях.

**Инна КОРЖИКОВА,**  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

# Мощный драйвер узбекско-таджикского сотрудничества

**1** Высокая динамика экономического сотрудничества между странами проявляется не только в кратном увеличении взаимных торговли, но и в активизации создания совместных предприятий в разных сферах экономики. Количество совместных проектов, действующих на территории обеих стран, которое в 2017 году составляло всего 17, сейчас превышает 370. В качестве примера успешно функционирующих совместных проектов в Таджикистане можно привести предприятия по производству пряжи и готовой текстильной продукции «Zelal-teks», по выпуску бытовой техники — «Artel» и по сборке и наладке специального коммунального и строительного транспорта — «Талко-Крантас».

Следует отметить, что в марте в Душанбе прошло 11-е заседание совместной Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству, определившее программы и проекты развития промышленной кооперации, направления сотрудничества в сферах сельского хозяйства, энергетики, водных ресурсов, транспорта, цифровых технологий и других.

В рамках заседания достигнута договоренность о подписании межправительственного соглашения об условиях деятельности индустриально-торговой зоны «Узбекистан — Таджикистан», ускорении реализации проекта совместного строительства двух ГЭС на реке Заршан, которые будут способствовать дальнейшему расширению и углубле-

нию многогранного двустороннего экономического сотрудничества.

Особого внимания заслуживают документы, подписанные в ходе визита Президента Узбекистана в Душанбе, которые открывают новые перспективы для экономического взаимодействия. Соглашения о сотрудничестве в области промышленности и охраны промышленной собственности, протоколы о внесении изменений и дополнений в соглашения о пунктах пропуска через государственную границу, международном автомобильном и авиационном сообщении, дорожные карты сотрудничества между регионами двух стран и другие документы поднимут партнерство обеих республик на новый уровень, что полностью отвечает коренным интересам братских народов.

Исторический визит доказал, что Узбекистан и Таджикистан стремятся последовательно укреплять многогранное партнерство, совместно достигать новых высот в экономическом развитии. Его плодотворные результаты станут мощным драйвером узбекско-таджикского экономического сотрудничества, способствуя росту взаимной торговли и взаимовыгодному укреплению промышленно-инвестиционных связей между странами. Это в свою очередь будет поддерживать стабильность и устойчивое развитие в Центральной Азии.

**Валижон ШАВКИЕВ,**  
главный научный сотрудник  
Международного института  
Центральной Азии.

# Очаг благополучия

**Кто и как поможет сельчанам обрести достаток**

**1** — В чем проявляется такая поддержка?

— Прежде всего в адресной социальной защите нуждающихся слоев населения, обеспечении занятости за счет развития предпринимательства. К примеру, в махалле «Чармагор» Бухарской области с населением почти 2,5 тысячи человек в последнее время уделяется большое внимание расширению и поддержке предпринимательских инициатив. На ее территории действует около двадцати пунктов торговли и услуг. Растет количество компактных теплиц в домохозяйствах, набирает обороты животноводство, птицеводство, другие перспективные направления сельскохозяйственного производства. В этом немалая заслуга помощника хокима.

По его рекомендации житель села М. Темиров получил льготный кредит на 33 миллиона сумов. Добавив собственные средства, открыл производственный цех по выпуск брускатки. Производимая продукция пользуется большим спросом. Ежемесячные доходы превышают 20 миллионов сумов. В новом цехе получили работу трое представителей местной молодежи. Д. Уракова из махалы «Найман» при поддержке помощника хокима открыла в своем доме небольшую швейную мастерскую, трудоустроила шестерых женщин и девушки из числа незанятого населения. Выполняет заказы предприятий и организаций, местных жителей.

Инициативы и начинания находят поддержку, обеспечиваются занятость людей, повышаются их доходы. Самое важное — сокращается бедность на селе. Таких примеров можно привести немало. Об эффективной деятельности созданного по инициативе главы государства нового института помощника хокима свидетельствует тот факт, что за истекшие два года свыше 3,7 миллиона человек трудоустроены на постоянную и временную работу. Почти 2,8 миллиона зарегистрированы как самозанятые, 202 тысячи — как

индивидуальные предприниматели, 279 тысячи вовлечены в оплачиваемую общественную работу, 760 тысяч граждан получили землю для ведения дехканского хозяйства. В рамках развития семейного предпринимательства по рекомендациям помощников хокима для реализации 897 проектов выделены кредитные средства на 19,8 триллиона сумов, 148 тысячам безработных граждан выделены субсидии на 618 миллиардов сумов для обеспечения орудиями труда и оборудованием.

**— Выход для многих безработных — получить определенную профессию или переподготовка, обучение навыкам предпринимательства. Какая работа проводится в этом направлении?**

— В ней задействованы многоцентры «Ишга маҳрамат», другие негосударственные образовательные учреждения. За два года в них прошли обучение профессиям и навыкам предпринимательства 401 тысяча граждан. Для широкого

просы, оказываю необходимую помощь.

**— Какие проблемы волнуют предпринимателей?**

— Значительное количество обращений — 25,4 тысячи, или 44,2 процента, связано с вопросами инфраструктуры, 14,4 тысячи (25,4 процента) — с выделением банковских кредитов, 8,7 тысячи (15,1 процента) — с предоставлением земельных участков и зданий, 8,9 тысячи (15,5 процента) — с другими вопросами. В ходе инвентаризации совместно с налоговыми органами легализована незаконная деятельность 10,4 тысячи субъектов предпринимательства. По результатам изучения приобретенные меры по поддержке предпринимательства и решению поднятых проблем. В частности, для удовлетворения потребностей субъектов сферы на аукционах выставлены 9,3 тысячи пустующих зданий и помещений, 2,3 тысячи пустующих земель сельскохозяйственного назначения, более 10 тысяч передвижных торговых пунктов.

**— Для многих предпринимателей, особенно на селе, актуальными являются также вопросы реализации произведенной продукции, поиска постоянных партнеров. Какое участие в этом принимают помощники хокимов?**

— Для оказания помощи субъектам сферы и населению в продаже и покупке товаров и услуг создана платформа Онлайн-рынок.uz, на которой пользователи могут разместить бесплатно свои объявления. В махаллях на ней уже размещено более 1 240 товаров и услуг, произведенных предпринимателями, а также продукции, выращенной населением на приусадебных участках и арендованных землях. В целях дальнейшего расширения платформы подписан договор о сотрудничестве Агентства по работе махаллай и поддержке предпринимательства в махаллях помощники хокимов проводят регулярные встречи с представителями сферы, изучают их проблемы и нерешенные воп-

росы, оказывают необходимую помощь.

Помощники хокимов держат под контролем вопросы эффективного использования выделенных в аренду земель. В прошлом году изучена деятельность 280 тысячи, или 82,1 процента граждан, имеющиеся проблемы и нерешенные вопросы.

Как показало изучение, имеются недостатки в своевременном выделении арендаторам земель, обеспечении их водными и другими ресурсами. В частности, 5,6 тысячи гектаров земли выделены на расстоянии более пяти километров от населенного пункта, у 7,1 тысячи арендаторов проблемы с водой, у 63,8 тысячи выделенные земли обеспечены водой частично. По каждому обращению гражданин совместно с местными хокимами принял конкретные меры по исправлению ситуации. Помощники хокимов провели инвентаризацию более 139 тысяч гектаров, или 84 процента, земель, выставленных на платформу. В целях изучения опыта зарубежных стран по поддержке малого бизнеса, обеспечению занятости населения и сокращению бедности в прошлом году 105 помощников хокимов и ответственных работников побывали в Японии, Турции, России, Китае. В августе 9,4 тысячи помощников хокимов приняли участие в онлайн-семинаре, организованном китайским Международным центром по сокращению бедности.

Как свидетельствует анализ Азиатского банка развития, из 1,6 миллиона граждан, воспользовавшихся льготными кредитами в течение 2018–2022 годов, более 500 стали предпринимателями и обеспечивают не только собственное благополучие и достаток, но и еще трехчетвертей семей. Теперь перед помощниками хокимов стоит задача превратить их в крупных бизнесменов, способных обеспечить занятость и благополучие десятков и сотен человек, расширить ряды представителей сферы.

**Беседовал**  
**Карим АБДУРАХИМОВ,**  
«Народное слово».



В центре постоянного внимания помощников хокимов находятся вопросы социально-экономического развития махалли. При непосредственном их участии подготовлено 97 тысяч микропроектов по системе «махаллай», 92 тысячи из которых успешно реализованы. В результате создано более 380 тысяч рабочих мест. В махаллях начали деятельность 176 тысяч юридических лиц и 194 тысячи индивидуальных предпринимателей.

Привлечения к этому процессу негосударственных образовательных учреждений задействована информационная система Kasbiy talim.uz — наложен мониторинг процессов организации учебы, экзаменации выпускников, вручения сертификатов. В целях дальнейшего развития предпринимательства в махаллях помощники хокимов проводят регулярные встречи с представителями сферы, изучают их проблемы и нерешенные воп-

**1** НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

## Дорожная карта в общих интересах

В ходе первого заседания рабочей группы по развитию мультимодального транспортного коридора Беларусь — Россия — Казахстан — Узбекистан — Афганистан — Пакистан обсуждались вопросы транспортной взаимосвязи государств Центральной Азии и СНГ через Узбекистан со странами Южной Азии.



По итогам встречи, по информации Министерства транспорта, между сторонами была подписана дорожная карта, которая предусматривает реализацию конкретных планов по развитию грузовых перевозок.

В частности, предусмотрено увеличение транзитных грузоперевозок через Узбекистан — Афганистан — Пакистан за счет проведения анализа грузов, использования электронных цифровых документов при перевозках, упрощения их процессов.

За последние годы объем транзитных грузов через Афганистан увеличился более чем на 30 процентов, достигнув почти миллиона тонн. После подписания в 2021 году соглашения о транзитной торговле между Узбекистаном и Пакистаном объемы грузоперевозок значительно увеличились. В 2022 году грузоперевозки между двумя странами через Афганистан повысились до 675 тысяч тонн, что в два с половиной раза больше по сравнению с 2021-м. В этом году Узбекистан планирует перевезти по этому коридору более одного миллиона тонн грузов.

## Впереди переход на «Евро-5» и отказ от АИ-80

Путем реализации проекта по модернизации Бухарского нефтеперерабатывающего завода в Республике будет наложен переход на производство высокооктанового бензина класса «Евро-5» и отказ от автобензина АИ-80 класса «Евро-2».



Как следует из сообщения информационной службы АО «Узбекнефтегаз», проектом предусмотрен выпуск высокооктанового бензина марок АИ-92 и АИ-95 в объеме 60 и 40 процентов соответственно. При этом весь производимый бензин в объеме свыше одного миллиона тонн в год будет соответствовать экологическому классу «Евро-5». Реализовать проект предлагается в 2024–2025 годах с параллельным проектированием и строительством.

Для проектирования технологических установок наложено сотрудничество с лицензиаром технологий — французской компанией «Axens». Технологической конфигурации проекта предусматривается строительство новой установки гидроочистки нефти мощностью 360 тысяч в год, установки изомеризации с ежегодной мощностью 380 тысяч тонн и установки селективного гидрирования пиролизного дистиллята мощностью 60 тысяч тонн в год.

Проведено стартовое совещание по реализации долгосрочных договоренностей, что является началом процесса проектирования технологических установок.

## На основе прямых инвестиций из Китая

В Булакбашинском районе Андижанской области открыто предприятие по производству цемента, построенное при участии китайских инвесторов.

Как сообщили в ассоциации «Узпромстройматериалы», завод, под который выделено 74 гектара, рассчитан на выпуск в среднем 2,5 миллиона тонн в год готового цемента. Проект реализован на основе прямых инвестиций китайских компаний «Conch



International Holdings Limited» и «Zhejiang Shangfeng Building Materials Co». Его экспортный потенциал составляет 10 миллионов долларов. На предприятии трудоустроено 750 человек.

Подготовил  
Собир АЛИЕВ,  
«Народное слово».

## НС МЕРОПРИЯТИЯ

## Повышенная культура книгочтения

**В** Самаркандской области прошли мероприятия в рамках IV республиканской недели чтения книг «Китобсевар миллат» («Книголюбивая нация»).

В Узбекистане утверждена и реализуется Национальная программа развития и поддержки культуры чтения с целью усиления духовного и интеллектуального воспитания населения, пропаганды литературных произведений и поддержки региональных библиотек. В рамках недели в Самаркандском областном информационно-библиотечном центре имени А. Пушкина прошли презентации изданный за последние годы книжной продукции, встречи с молодыми писателями и известными поэтами, интеллектуальные конкурсы, литературные вечера и другие мероприятия.

— С огромным интересом учащиеся школ, студенты, работники просветительских учреждений приняли участие в интеллектуальной игре «Заковат», — говорит заведующая сектором сводного электронного каталога областного информационно-библиотечного центра Гулбахор Рахимова. — Представители восьми команд блеснули эрудицией в литературной викторине и стали обладателями книжных новинок. Радует, что в век цифровых технологий у подрастающего поколения сохраняется интерес к печатным изданиям.

Также состоялся памятный вечер, посвященный дню рождения писателя, ученого и общественного деятеля Садиддина Айни, на котором учащиеся общеобразовательных школ декламировали отрывки из произведений классика. Представители Самаркандского го-

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
«Народное слово».



## НС ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

## Маэстро Султан Али — врачеватель души

**В** столичном Дворце профсоюзов Узбекистана с успехом прошли концерты известного узбекского композитора Султана Али Рахматова.

История успеха Султана Али звучит как захватывающее приключение. Его детство было наполнено трудностями. Но, возможно, именно благодаря им он обрел свое призвание. Мальчик, рано оставшийся без родителей, мечтал стать космонавтом. Но случайная встреча с человеком, который обожал музыку, стала ключом к се-рьезному увлечению его. Султан Али окончил Республиканскую школу-интернат музыкантских воспитанников с военным уклоном для мальчиков (ныне Военно-музыкальный академический лицей Национальной гвардии Республики Узбекистан). Фагот стал первым инструментом в творческой жизни музыканта. Впоследствии он смог раскрыть свой талант как пианист и композитор.

Султан Али с юности начал слушать узбекских и зарубежных исполнителей, открывая для себя новые музыкальные горизонты. Это было настоящая погружение в мир музыки, когда каждая нота заставляет сердце замирать. Узбекская эстрада и западный рок, с одной стороны, классика, военные марши и песни, которые звучали в военно-музыкальном интернате, — с другой, представлялись два разных мира. Как в этом



разнообразии он нашел свой путь?

Султан Али Рахматов — ученик Анора Назарова, который тоже учился в военно-музыкальном интернате, именно он научил юношу азам композиторского искусства.

Далее, обучаясь в Ташкентской консерватории, С. Рахматов не раз обращался за советом к известному джазовому композитору Эдуарду Каландарову, написавшему много эстрадных песен. Тот посоветовал Султану Али искать собственный стиль, идти своей дорогой, а не подражать кому-либо. Это наставление вдохновило молодого музыканта на самостоятельный творчество и поиск уникального выражения своих чувств и эмоций.

В наши дни Султан Али Рахматов — член Союза композиторов и бастакоров Узбекистана, автор многих известных в народе музыкальных произведений и песен. Он пять раз признавался луч-

шим композитором года, является лауреатом многих республиканских конкурсов. В 2010 году композитору присвоено звание «Заслуженный работник культуры Республики Узбекистан».

Султан Али популярен не только в Узбекистане, но и в Казахстане, России, Китае, Турции и Индии. По словам композитора, его привлекают музыкальные стили многих народов, которые в комплексе создают образы и музыкальные картины, объединяющие элементы разных мелодико-ритмических формул. При этом, черпая вдохновение в других культурах, С. Рахматов остается верен узбекским национальным традициям.

Музыкант, чьи инstrumentальные композиции в восточном стиле завоевали сердца многих слушателей, на концерте во Дворце профсоюзов Узбекистана представил новую программу. Люди приехали из всех уголков республики, чтобы насладиться его музыкой. Видеоряд был великолепно подобран и оставил незываемые впечатления. В его произведениях нашли отражение темы патриотизма и духовного совершенствования, любви, романтики и даже спорта. Названия композиций говорят сами за себя: «Хорошее настроение», «Ты и я», «В ритме», «Lady», «Цветок рая», «Футбол», «Небеса», «Безумные чувства», «Ангел», «Зикр», «Милая», «Янги Узбекистон» и другие.

Стиль произведений Султана Али Рахматова можно охарактеризовать как нью-эйдж. Его сочинения позволяют слушателям погружаться в атмосферу спокойствия и гармонии. Этот жанр с легким непринужденным звучанием сочетает инструментальную музыку и техники, характерные для электронной и этнической.

Обычно характеризуется плавными ритмами и нежными, подни-

рассказывается в посвященном ему документальном фильме «Sulton Ali. Maestro».

Каждый концерт С. Рахматова становится настоящим событием для поклонников его творчества. Его музыка способна перенести слушателей в мир мечтаний и фантазий, наполнив их эмоциями и вдохновением. Композитор профессионально относится к своему делу, стремясь создать музыку, которая не только красиво звучит, но и оставляет незываемые впечатления у слушателей.

Во многом благодаря самообразованию Султан Али Рахматов добился больших успехов в карьере. Маэстро надеется, что его музыка способна покорить мир и тронуть сердца

молодой маэстро начал анализировать и черпать вдохновение из разных источников, извлекая уроки из выступлений артистов. У него был свой уникальный подход — учился по пластинкам и кассетам, погружаясь в музыкальный мир через звуки и мелодии.

мающими настроение мелодиями. Исполнители музыки нью-эйдж обращаются к темам природы, философского самопознания и разных национальных культур. Их музыка часто применяется для релаксации, медитации и стимулирования творчества. Произведения С. Рахматова также используются в музыкотерапии, об этом

слушателей из разных стран. Его профессионализм, талант и стремление к совершенству делают композитора одним из ярчайших представителей современной музыкальной индустрии.

Зарина ХОДИЕВА,  
член Союза композиторов  
и бастакоров Узбекистана.

## НС ФОРУМЫ

## «Мы вместе»

— под таким девизом в Ташкенте прошел Форум волонтеров стран СНГ.

Волонтерское движение играет важную роль в современном мире, представляя собой форму активного и добровольного участия людей в разных общественных и благотворительных инициативах. Оно способствует развитию гражданского общества, созданию крепких социальных связей и повышению качества жизни людей. Забота о нуждающихся, охрана окружающей среды, помощь животным — это лишь несколько миссий, которые берут на себя добровольцы без какой-либо финансовой мотивации. Именно для них поддержки 2024-й объявлен Годом волонтерского движения в Содружестве Независимых Государств.

В состоявшемся в столице первом Форуме волонтеров стран СНГ приняли участие руководители и активисты добровольческого движения из Азербайджана, Армении, Беларусь, Казахстана, Киргизии, России, Таджикистана и Узбекистана. Основной целью мероприятия стало укрепление социального партнерства в целях устойчивого развития и повышения вовлеченности молодежи в волонтерские проекты на территории СНГ.

Форум работал в стиле восточной чайханы. В неформальной обстановке участники ознакомились с достижениями волонтеров Узбекистана. Были обсуждены направления деятельности добровольцев «Экоактивность», «Волонтеры ЧС», «Медики-волонтеры», «Тонкости работы на массовых мероприятиях» и другие. Работала дискуссионная площадка, где актуальные проблемы волонтерского движения, его государственную и общественную поддержку обсудили профессора вузов, представители общественных организаций и волонтерских движений разных стран.

На полях форума прошла 23-я благотворительная ярмарка «Время чудес», где свои работы представили дети и молодые люди с ограниченными возможностями. Этот проект объединяет государственный сектор, международные организации, бизнес и общественность. Площадка «Время чудес» ежегодно демонстрирует более двух тысяч изделий ручной работы и объединяет свыше 300 волонтеров.

По итогам форума был подписан меморандум о сотрудничестве. Он предусматривает разработку проектов для совместного решения социальных и экологических проблем на территории стран СНГ.

Темур ДЖАНЗАКОВ,  
«Народное слово».

## НС ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

## «Дети XXI века»

В Ташкенте прошел Первый международный фестиваль детских театров+IT. В его рамках на сцене Узбекского национального театра кукол состоялся спектакль Тбилисского государственного детского театра имени Н. Думбадзе «Одиссея».

В нем два персонажа — глава семейства и анимационный герой Одиссей, который после Троянской войны тщетно пытается вернуться домой, ему необходимо помочь человека. Пьеса начинается с конфликта между супругами, жена обвиняет мужа в том, что он постоянно работает и не находит времени для семьи. Взрослые, которым всегда некогда, отчуждаются между супругами, родителями и детьми — темы, которые знакомы практически каждому зрителю. В жизни взрослых, всегда погруженных в работу, нет места волшебству и сказкам... Автором и режиссером-постановщиком спектакля, который прошел на грузинском языке, выступил Автандил Диасамидзе.

## Хроникер повседневной жизни

Институт Гёте в Ташкенте в сотрудничестве с Берлинским институтом международных отношений представил в столице фотовыставку известного немецкого фотографа Хельги Пэррис. Она проходит в Галерее изобразительного искусства Узбекистана.

Немецкого искусствоведа и фотографа-документалиста, члена Берлинской академии искусств Хельги Пэррис не стало в феврале этого года. При жизни известность

ей принесли снимки повседневной жизни городов и жителей Восточной Германии, сделанные в 1970—1990 годах. Ее архив, который она передала Берлинской академии искусств, состоит из 230 тысяч негативов и 6 300 фильмов. Снимки Х. Пэррис приравнены к документам прошлого. По словам искусствоведов, ее творчество интересно тем, что она уделяла особое внимание людям и вещам, не боялась показать жизнь такой, какая она есть.

## Сберечь национальное достояние

20 зданий Узбекистана получили статус объекта эпохи модернизма и внесены в национальный перечень объектов культурного наследия. Они также будут номинированы на включение в Список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО.

Присвоение статуса объекта эпохи модернизма было инициировано Фондом развития культуры и искусства Узбекистана. Соответствующее постановление Кабинета Министров принято 22 апреля 2024 года.

На первом этапе в список включили десять новых объектов и в статус еще десяти внесли дополнения. Так, статус объектов эпохи модернизма имеют Государственный музей искусств, гостиницы «Узбекистан» и «Шодлик», станция метро «Космонавтлар», Дворец авиастроителей, Институт Солнца, Ташкентский государственный цирк, Ташкентская телебашня, Дворец «Дружбы народов», Дворец искусств имени Алишера Навои, концертный зал «Туркестон» и его летняя площадка и другие.

## Здесь джаз звучит!

С 26 апреля по 12 мая в Ташкенте на открытой площадке Дворца международных форумов «Узбекистон» проходит VIII Международный фестиваль джаза. Вход свободный.

Открытое фестиваль выступление французского бэнда «Marc Berthoumieu's Trio». Солист и аккордеонист Марк Бертумье долгие годы выступает вместе с выдающимся пианистом Джованни Миробасси и басистом Лораном Вернером. Выступление французского трио отличает особый лиризм. Выход нового альбома «Les Choses de la Vie» не только дает возможность музыкантам воссоединиться на сцене, но и становится одним из флагманских проектов Марка Бертумье на предстоящий сезон. Фестиваль джаза в Ташкенте проводится Фондом развития культуры и искусства Узбекистана. Выступление музыкантов проходит при поддержке посольства Франции.

Подготовила  
Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

## НС ОБРАЗОВАНИЕ

## Работаешь по-новому — получаешь премию

Учителя и руководители школ, показавшие хорошие результаты в работе по повышению качества образования, будут получать премию к зарплате до 40 процентов от оклада.

Новый порядок премирования педагоговтвержден Кабинетом и будет практиковаться с 2024/2025 учебного года. Новая система преподавания и оценки знаний введена в 500 школах Узбекистана, их количество будет расти. Премии начнут выдавать сотрудникам общеобразовательных школ, эффективно внедрившим нововведения. Критерием оценки станут положительные результаты учеников, повышение уровня их знаний по разным предметам.

## Высотка для студентов

В столице сдано в эксплуатацию студенческое общежитие на 1 500 мест. Оно предназначено для учащихся Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами.



Строительство 14-этажного корпуса произведено на условиях государственно-частного партнерства. Здание, расположено в Яккасарайском районе столицы, оснащено всем необходимым для комфортного проживания студентов, их содержательного досуга и самостоятельных занятий. В университете действует пять общежитий. Благодаря новому корпусу вуз смож обеспечить жильем почти 70 процентов нуждающихся в нем студентов.

## Вуз, свободный от коррупции

Ташкентский государственный юридический университет получил сертификат международного стандарта, подтверждающий создание эффективной системы по борьбе с коррупцией.



ISO 37001:2016 — международный стандарт, который содержит требования и рекомендации по разработке, внедрению, поддержанию, анализу и совершенствованию системы антикоррупционного менеджмента. Сертификат уже имеют более 50 министерств и ведомств страны. В системе высшего образования первый его получил ТЮЗ.

Это не только подтверждает нетерпимость к коррупции в учебном заведении, но и возлагает на вуз ответственность за поддержание прозрачности и открытости своей деятельности.

## Фестиваль в древнем Миздахкане

17–18 мая в Ходжейликском районе Республики Каракалпакстан по инициативе Ташкентского государственного экономического университета пройдет молодежный фестиваль «Сиятельный и загадочный Миздахкан».

Миздахкан — древний археологический комплекс, который находится неподалеку от города Ходжейли. Городище возникло в IV веке до н. э., занимает площадь 200 гектаров. На его террито-



рии находятся две крепости, построенные в IX–XII столетиях, несколько древних мавзолеев. Миздахкан — это огромный некрополь, расположенный на трех холмах. История этого места овеяна красивыми легендами и народными приметами.

В рамках фестиваля пройдут историко-просветительские и культурные мероприятия,

Выражаем огромную признательность дорогим ветеранам, которые, вернувшись с войны, доблестно трудились во имя процветания нашей страны и сегодня своими благословениями озаряют нашу жизнь.

**Шавкат МИРЗИЁЕВ**

ПАМЯТЬ И ПОЧЕСТИ

## Войсковая операция прошла успешно

**Н**а улице стояла поздняя осень 1999 года. В тот день моросил дождь, переходящий в снег. Представители силовых структур — опытные офицеры обсуждали задачу по ликвидации бандформирования в количестве пятнадцати человек, просочившихся из сопредельного государства на территорию Ташкентской области.

Многие склонялись к решению оперативно блокировать террористов в горах и уничтожить. Но тут в разговор вмешался генерал-майор Шухрат Ниязов. Он подчеркнул, что при таком решении будут большие неоправданные потери среди личного состава, нужна хорошо разработанная войсковая операция. Вышестоящее командование поддержало инициативу Ш. Ниязова.

В то время он был начальником Ташкентского высшего военно-технического училища МВД. Под его началом находил-

ся сводный отряд офицеров, контрактников и рядовых срочной службы. Генерал-майор Шухрат Ниязов особое внимание уделял боевой подготовке личного состава, всегда говорил, что боец не имеет права на ошибку. Он многое повидал на своем веку. Несколько раз был в горячих точках. Помнил холодную декабрьскую ночь в Алматы, заснеженные горы большого Кавказского хребта в Нагорном Карабахе, знойные прибрежные пески Сумгита под Баку. Он был человеком, прошедшим через сиюю межнациональных конфликтов, знал повадки боевиков.



Во время проведения предложенной им войсковой операции

ции Ш. Ниязов находился на переднем крае и лично руководил боем. Вышло, как он и предполагал. Бандиты оказались матерыми боевиками, прошедшими подготовку в зарубежных странах. Они оказали ожесточенное сопротивление, укрывшись в недостроенном бетонном здании в дачном поселке. Попробовали ликвидировать бандитов с помощью стрелкового оружия. Но тщетно. Прикрываясь мощными железобетонными конструкциями, террористы вели пристальный огонь по нашим подразделениям. Пришлось использовать бронетехнику. После нанесения ударов из пушки БТР противник и потеряя боеспособность, наши силовики завершили разгром боевиков. Благодаря грамотному управлению воинским подразделением, генерал сумел сохранить личный состав и выполнил задачу, поставленную командованием. Бандформирование, незаконно вторгшееся на территорию Узбекистана, было полностью ликвидировано.

За 16 лет руководства училищем у генерала не было ни одной боевой потери среди личного состава. Он награжден орденом «Шон-Шараф» второй степени и медалями. В 2009 году внезапная смерть оборвала жизнь Шухрата Ниязова на шестидесятом году.

Ежегодно 5 января и 9 мая соратники, сослуживцы и ученики навещают его могилу, отдавая дань уважения боевому командиру. В этом году Шухрата Ниязову исполнилось бы 75 лет.

**Тулкин САЙДАЛИЕВ,**  
подполковник в отставке.

ПОДВИГ

## Пример мужества и любви к Родине

**9** Мая — священная дата для каждого из нас. В этот день мы чтим память тех, кто ценой немоверных усилий одержал Победу.



Вторая мировая война стала суровым испытанием для миллионов людей. Каждая семья внесла свой вклад в общую Победу над фашистской Германией. В эти героические страницы истории вписано и имя моего прадеда Михаила Никифоровича Семидьянова.

Он родился в 1914 году в Узбекистане. Когда началась война, ему было 27 лет. Как и миллионы других граждан, прадед встал на защиту родной земли.

Михаил Никифорович служил в стрелковом полку в звании старшины. Мужественно сражался на фронте, принимая участие в кровопролитных сражениях. За проявленные в боях доблесть и отвагу награжден орденами и медалями. Среди которых сохранились медаль «За отвагу» и орден Отечественной Войны II степени.

Запомнился случай, когда он 1 сентября 1943 года в бою за село Пирки (Полтавская область Украины) первым прорвался туда и, проявив смелость и отвагу в уличном бою, уничтожил шестерых солдат противника.

Победный май 1945 года стал для него одним из самых радостных и вместе с тем печальных дней. Ведь он потерял на фронте многих своих сослуживцев.

В послевоенное время работал автослесарем. Но до последних дней жизни помнил ужасы войны и ценой каких немоверных усилий была завоевана Великая Победа.

Горжусь своим прадедом. Он отстоял свободу и независимость Родины в кровопролитной схватке с жестоким врагом. Память о его ратном подвиге навсегда сохранится в нашей семье и будет передаваться из поколения в поколение как пример стойкости, мужества и любви к Отчизне.

Эвелина СИНОТОВА.  
«Народное слово».

ФЕСТИВАЛИ

## Весь спектр отечественного оборонпрома

**В** Ташкенте на территории мемориального комплекса «Парк Победы» впервые прошел фестиваль инновационных технологий в сфере обороны, собравший большое число посетителей.

В нем приняли участие около 20 крупных производственных предприятий оборонпрома, 50 организаций, более 30 физических лиц и изобретателей со своей продукцией в области современных технологий, металлургии, химической и текстильной промышленности, продукции двойного назначения, необходимой для Вооружен-

ных Сил. Свои изобретения представила и талантливая молодежь, увлекающаяся проектированием и сборкой дронов, 3D-моделированием, дрон-рейсингом.

Выступивший на торжественной церемонии открытия министр обороны генерал-лейтенант Баходир Курбанов поблагодарил предпринимателей, вносящих вклад в укрепление обороноспособности Узбекистана. Отмечалось, что в последние годы под руководством Президента страны, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Шавката Мирзиёева осуществляется широкомасштабная ра-



бота по обеспечению национальной армии современной военной техникой и вооружением, развитию оборонной промышленности.

За короткое время все предприятия отечественного военно-промышленного комплекса полностью модернизированы, построены новые заводы, оснащенные современным оборудованием и технологиями, установлено сотрудничество в военной сфере более чем с 40 странами. В результате объем и наименования производимой продукции, используемой в данной сфере, значительно возросли.

Представленная на фестивале экспозиция состояла из бронетехники, спецавтомобилей, дронов, средств химической защиты, оптических приборов, шлемов и другой солдатской амуниции, продукции двойного назначения. Большой интерес у посетителей вызывала одна из новых разра-

боток компании «Aksum», пуленепробиваемый автомобиль «Hornet S», приобретенный к разным погодным условиям и бездорожью. За вклад в развитие военной промышленности Узбекистана руководитель компании Улугбек Максумов награжден нагрудным знаком Министерства обороны «Намунали хизмат синган» третьей степени.

Также в рамках фестиваля прошли соревнования по киберспорту, робототехнике, 3D-моделированию, программированию и другим направлениям.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 179. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



ISSN 2010-8877  
9772010 887001

## Избран глава федерации

На внеочередной отчетно-выборной конференции Федерации легкой атлетики Узбекистана обсуждена подготовка национальной сборной к предстоящим летним Олимпийским играм в Париже, внесены изменения в состав руководства.



Исполком организации выдвинул кандидатуру председателя правления АО «Узбекнефтегаз» Сидикова Баходира на пост главы федерации. Участники конференции единогласно ее одобрили. Б. Сидиков в выступлении отметил, что приложит все усилия, чтобы спортсмены отечественной сборной усердно готовились к летней Олимпиаде и достойно выступили на этих важных стартах.

## Выступили достойно

В столице Казахстана завершилось континентальное первенство по боксу в возрастной категории до 22 лет. В состязаниях отечественные мастера показали



най перчатки завоевали 20 медалей (четыре золотых, шесть серебряных и десять бронзовых). Благодаря этому результату узбекские боксеры заняли третье место в общекомандном зачете.

## Ташкент примет лицензионный турнир

17–19 мая в Ташкенте пройдет лицензионный турнир Париж-2024 по настольному теннису. В соревнованиях среди мужчин и женщин в одиночном разряде выступят представители Центральноазиатского региона. Лишь золотые призеры получат путевку на Олимпиаду.

Для участия в соревнованиях зарегистрировались 18 спортсменов из Узбекистана, Казахстана, Ирана, Туркменистана и Киргизии. На предстоящем старте Узбекистан представляет четверо спортсменов.

## Защищил пояс WBA

В Нью-Йорке состоялся большой вечер профессионального бокса, в ходе которого наш соотечественник Бектемир Меликузин поднялся на ринг против француза Пьера Дибомбе. Оба боксера получили рас-



сечение брови. Бой, рассчитанный на десять раундов, завершился досрочно. После седьмого раунда врачи остановили поединок, и победитель определился по очкам.

На тот момент Б. Меликузин лидировал со счетом 79-73, 79-73 и 78-74. Восьмой раунд был учтен со счетом 10-10. Таким образом, боксер из Франции впервые потерпел поражение, а Б. Меликузин защищил пояс WBA Intercontinental.

Игорь ЧЕРНЫХ,  
«Народное слово».

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организатор, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО

Старший корректор Е. ГРИОКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ

Итог по Уз: 22.55 Подписано в 23.45